
Traian Dănceanu (Nichifor Stepanovici) trebuie remarcat pentru mo-
dalitatea ou care-şi dezvoltă totdeauna premisele comice ale personajului, 
executînd variaţii pe o singură tema, cuceritoare însă prin spontanei tatea 
lor. Regia a avut grijă să-i ferească pe cei doi tineri eroi — Lera şi Fadei 
— de implicaţii lirice abuzive şi i-a circumscris surîsului general. Maria 
Georgescu, cochetînd mai mult cu ea însăşi decît cu personajul, şi Sergiu 
Demetriad au realizat un cuplu necesar piesei şi atmosferei. Luiza Derde-
rian a căpătat o tehnică perfectă a travestiului. 

Decorurile Sandei Muşatesou — o seeţiune trans versala în apartament 
— au reuşit totuşi să nu dea impresia de ceva déjà văzut, prin linia gene
rala de şarjă pe care au căpătat-o, prin con trastele comice şi lirice aie de-
senului său, prin folosirea elementului stilizat în caracterizarea generala şi 
a elementelor realiste în sublinierea atmosferei. 

Teatrul din Giuleşti ne-a oferit un spectacol la care se rìde din plin, 
o comédie pe care regizorul şi interpreţii au luat-o în... serios. 

UN EXEMPLU DE ARTĂ A ARENEI 
Turneul Circuiti! Mare din Budapesta la Bucureşti 

Un program de cire = un spectacol. Echivalenţa aceasta a fost împlinită 
ou mult brio artistic de ansamblul circului din Budapesta. 

Un spectacol presupune unitate de concepţie, ritm, fantezie, culoare — 
şi toate aceste atribute le au artiştii rnaghiari din arena. 

Spectacolul budapestan a găsit în persoana lui Feldman Lâszlô un re-
gizor care a îmbinat eu multă fineţe şi umor, numerele din program. E ui-
mitor, dar, şi în echili bristica pe scară, şi în cavalcada călăreţilor, exista un 
punct de vedere regizoral, „cimentul" care uneste ansamblurile edificiului. 
Din două lazi de lemn, se urea „la vedere" decorili — două capiteluri ionice 
din... aţă — fundalul fix al spectacoluiui, tremurìnd aerian la fiecare număr. 
Două prezemtatoare graţioase au adus şi eie, prin simpla enunţare a numà-
rului din program, o contribuţie preţioasă la tensiunea reprezentaţiei. Moda-
litatea mereu nouă de a prezenta a ìnlocuit banalul „va urma", cu un sai, 
un evantai, o pălărie bolero, pe care se află incrustât numărul din pro
gram. Programul ? Excelent, iar fiecare interpret, un artist complex. „Numă-
rul" nu se exécuta sec, ci după o scurtă uverttură „actoricească" ; un acrobat, 
înainte de evoluţiile sale, cìnta la microfon, justificìndu-^i apoi evoluţiile 
muzicale, aeriene etc... Aplauzele fiecărui numàr i-au revenit în bună parte, 
şi pe drept, lui Feldman Laszló. 

Ce am putea evidenţia în mod special din acest spectacol ? 
Greu de stabilit. Ne-am fixa totuşi preferinţa asupra „jocului pălă-

riilor" — o satira la adresa... legilor echilibrului, pe care micuţul acrobat 
Gazdag Géza le ia în derìdere, spre stupefacţia noastră. In egala măsură, 
„păpuşa de cauciuc" (duo Bodnâr"), un grotesc numàr de coregrafie acro
batica (excepţionala plastica a „păpuşii" vădind un studiu ìndelung), evo
lutiile acrobatice <duo Délibâb), sau dresura de lei {Szegedi), efectuată cu 
un firesc uimitor (leii nu se agita, nici nu răcnesc ; dresorul doar — parca 
un bunic sfătos — se joacă, surîzînd, cu „regole animalelor", într-o bună 
dispoziţie generala). 

E prezentă o grijă stabilă pentru plastica momentului din arena : 
4 Nanasi au o graţie statuară în exerciţiile pe biciclete, iar cei 6 Piccard 
„dansează" pe cai cu o sigurantă uiniitoare. 

... Ei bine, şi comicii (Stefi şi Boros) au avut haz ; clovnadele lor 
groase şi violente au fost totusi „de gen", nu cuplete de estrada, ci bufo-
nade de cire, aşa cum cere tradiţia acestui spectacol milenar. Orchestra a 
cîntat decent şi, mai aies, nu zgomotos. 

Să recapitulăm : regia artistica foarte bună, numerele inscenate în ca-
drul unui scenariu, artisti cu o itehnică desăvîrşită şi chiar comici hazlii. 

Sugerăm Circului nostra de Stat să-şi însuşească acest preţios schimb 
de experienţă... Mai ales, la capitolele regie şi comici... 
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